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Winifred, Winky, Winnie, Wittgen, Wizy, Wladyslaw, Wlčice, Wlk, Wocass, Wočko, Wodník, Wodovka, Wojciech, Wojta, Wojtís, Wokno, Wonder, Woody, Wopicá, Wosembo, Woyta, Wuki, ww.erka, Wydrák, Wyrda, Xˇanda, Xanda, Xaver, Xena, Xerox, Xsanda, Xšilt, Xury, Yahoo, Yard, Yedlick, Yenkee, Yeti, Yetti, Yettík, Ygy, Yoggi, York, Younnes, Yrvel, Ysabo, 
Ysta, Ytoša, Yukon, Yuyka, Yveta, Ywann, Ywen, Zabiják, Zabuk, Záhoř, Zahradník, Zahy, Zachar, Zaid, Zaira, Zája, Zajda, Zajíc, Zajíček, Zak, Zákusek, Zálesák, Zan, Zapa, Zapadlík, Zapik, Zaša, Zátka, Zavčin, Zavináč, Zavla, Zaza, ZaZu, Zbojka, Zboža, Zbyněk, Zbyšek, Zdena, Zdenál, Zdenča, Zdenda, Zdeňeček, Zdeněk, Zdeni, Zdenička, Zdenka, Zdenko, 
Zdeňour, Zdeňule, Zdeny, Zdislava, Zdíša, Zdiška, Zdravič, Zdravuška, Zdrůbek, Zebel, Zebra, Zebu, Zedňa, Zedník, Zeepy, Zefír, Zelenáč, Zelenáček, Zelený Raul, Zelí, Źelva, Zelý, Zesík, Zet, Zetka, Zey, Zico, Zik, Zilvar, Zip, Zipi, Zipp, Zippák, Zippy, Zit, Zita, Zitka Ša, Zitron, Zíval, Zizi, Zizibon, Zkoumák, Zláďa, Zlata, Zlaťák, Zlatan, Zlatica, Zlatíčko, Zlatka, 
Zlato, Zlatonka, Zlatovláska, Zlatý Vlas, Zlobr, Zmatlík, Zmizík, Zmrzka, Zmrzlík, Zmrzlina, Zob, Zoe, Zoid, Zombie, Zomp, Zora, Zorka, Zoubek, Zoubina, Zpátečka, Zpěvačka, Zpomaflex, Zrzek, Zrzi, Zrzka, Ztracenej, Ztracík, Zu, Zub, Zubař, Zubejda, Zubík, Zubinda, Zubr, Zuki, Zuky, Zulu, ZuSka, Zutro, Zuub, ZůZa, Zuzajda, Zuzák, Zuzana, Zuzana Ema, 
Zuzička, Zuzík, Zuzka, Zvěd, Zvídalka, Zvířátko, Zvíře, Zvona, Zvonek, Zvoněnka, Zvoník, ZVVZ, Žába, Žabák, Žabička, Žabka, Žabža, Žajdla, Žakelína, Žako, Žaky, Žalud, Žán, Žanča, Žanda, Žanek, Žaneta, Žárovka, Žáža, Žďobíček, Že, Žebro, Žegla, Žehlička, Želi, Žellva, Želmír, Želva, Želvička, Želvík, Želwa, Žemle, Žena, Žeros, Žeryk, Žibér, Žibus, Žička, Židle, 
Žifa, Žigi, Žigo, Žigul, Žihadlo, Žika, Žilet, Žili, Žíra, Žiraf, Žirafa, Žirafka, Živle, Žízeň, Žíža, Žížal, Žížala, Žížalka, Žiži, Žižka, Žlabu, Žleba, Žloutek, Žloutenka, Žluťásek, Žof, Žofie, Žofka, Žofre, Žolík, Žorž, Žoržet, Žoužel, Žralok, Žrout, Žroutík, Žuch, Župan, Žuvár, Žužla, Žužu, Žu-žu, Žvanil, Žvatla, Žvatlal, Žvejk, Žvejka, Žýžala

DĚKUJEME!
O život více než 2 tisíc skautských oddílů po celém 
Česku se starají tisíce dobrovolnic a dobrovolníků.  
Jsou obětaví, schopní a nápadití. Aspoň občas si 
zaslouží poděkování. Třeba zrovna dnes. 
Tady je všechny máte.

#DikyDobrovolnikum

¬

více o nich



≠ ≠Skautští dobrovolníci  
ročně odvedou práci  

za více než miliardu korun

Každý týden připravují schůzky pro malé skautky a skauty. Vedou 
letní tábory a čerpají na to vlastní dovolenou. Vaří na vzdělávacích 
akcích pro budoucí skautské vedoucí. Starají se o sekyry, hrnce, 
horolezecká lana. Opravují střechu na klubovně. Účtují předvá-
noční výpravy a jarní tábory na horách. Pomáhají novým skaut-
ským vedoucím v jejich rozjezdu. Školí budoucí vedoucí první 
pomoc. Formují charakter skautek a skautů, vedou je k fair play 
a vzájemné spolupráci. A samozřejmě, jak každý ví, oheň rozdě-
lávají maximálně na tři sirky a Foglara citují i ze spaní. 

Skautská výchova stojí na nasazení tisíců dobrovolnic a dob-
rovolníků. Někteří sami prošli skautskými oddíly. Někteří ve skaut-
ských oddílech začali pomáhat, když se skauty staly jejich děti. Jiní 
hledali něco užitečného a zalíbil se jim skauting. A jejich činnost 
je pestrá, dělají, na co stačí a co je baví Díky nim zažívají skauti 
a skautky svá dobrodružství, tráví víkendy a tábory ve společnosti 
dobrých kamarádů a učí se dovednosti do života. 

Je těžké vyhodnotit dopad, který jejich dobrovolnická práce 
má na mladé ženy a muže, kteří prošli skautskými oddíly. Ale co se 
spočítat dá, je hodnota práce, kterou odvádějí. Průzkum uskuteč-
něný Českou radou dětí a mládeže podle metodiky Mezinárodní 
organizace práce (ILO) ukázal, že mzda pro všechny skautské dob-
rovolníky za jeden rok by činila 1 020 071 560 korun. Samozřejmě 
jen v případě, že by na rozdíl od skutečnosti nepracovali zdarma 
a ve svém volném čase. Více se dozvíte na www.skaut.cz/miliarda. 

Skautek a skautů v Česku přibylo 
50 procent za posledních 12 let. 

Klubovny už zájmu nestačí 

Skauting vede kluky a holky ke spolupráci, všestrannému roz-
voji a pomoci druhým, utváří přátelství, věří na fair play a dobro-
družství v přírodě. To nejsou nutně jen věci, které mají v dnešní 
době na růžích ustláno. A přesto zažívá skauting v Česku opravdu 
dobré časy. 

V roce 2018 je v Česku více než 60 tisíc skautů a skautek, za 
posledních 12 let jich přibylo neuvěřitelných 20 tisíc. Junák – český 
skaut tak neochvějně potvrzuje své postavení největší výchovné 
organizace pro děti a mládež v zemi. Skauting je ostatně největ-
ším výchovným hnutím pro mladé lidi i globálně, s více než 60 
miliony skautek a skautů po celém světě. 

Skauting se těší mimořádné důvěře rodičů, kluky a holky 
přitahuje pestrý a všestranný program a skauti vědí, že se v životě 
neztratí. Personální ředitelé firem opakovaně potvrzují, že mladí 
lidé, kteří prošli skautskými oddíly, často umí lépe než jejich vrs-
tevníci pracovat v týmu a rozdělit práci, nenechají se snadno odra-
dit a umí kreativně přistupovat k řešení problémů. 

Skauting ale v mnoha místech naráží na své limity růstu. 
Kromě počtu oddílových vedoucích, který někdy nestačí enorm-
nímu zájmu rodičů i nováčků, jsou další bariérou klubovny. Ty 
jsou středobodem života skautského oddílu. Jsou místem pro 
pravidelné skautské schůzky i pro uložení potřebného tábornic-
kého vybavení. A mnohé z nich jsou dnes prostě malé nebo potře-
bují rekonstrukci. 

Skautské oddíly stojí na práci dobrovolníků a jsou otevřeny 
dětem ze všech sociálních vrstev. Opravy a rozšiřování kluboven 
financují oddíly z kombinace členských příspěvků, darů a podpory 
místních samospráv. Často se ale nedaří shromáždit finance včas, 
proto některé oddíly třeba i na několik let musí zastavit nábor 
nových členů. Naštěstí se objevuje stále více dárců, kteří chápou 
roli skautingu ve společnosti i v životě mladého člověka a jsou 
ochotni stavbu a rekonstrukci kluboven podpořit. Nově mohou 
darovat i na webu www.skaut.cz/klubovny. Díky těmto prostřed-
kům budou oddíly moci otevřít dveře dalším klukům a holkám se 
zájmem o skautská dobrodružství. 

SKAUTING  
V ČÍSLECH:

¬ 81 % rodičů by své děti podpořilo v zájmu o vstup 
do skautského oddílu. ¬ Skautští dobrovolníci každý 
rok připraví přes tisíc táborů pro více než 30 tisíc dětí. 
¬ 89 % české veřejnosti si myslí, že ve skautu se holky 
a kluci učí spolupracovat.

ESENCE SKAUTINGU  
VE ČTYŘECH SLOVECH

¬ Kamarádi nám každý den dodávají odvahu a sílu 
dělat svět lepším. ¬ Fair play, pomoc druhým, služba 
společnosti. Skauting formuje charakter mladých lidí. 
¬ Příroda je skautingu inspirací a životním prosto-
rem. Přírodu chráníme, poznáváme a učíme se v ní žít. 
¬ Nezapomenutelná dobrodružství, zážitky i zkuše-
nosti. Skauting je dobrý vklad do života. 

Skauting pro mě znamená i skupinu neuvěři-
telných lidí, kteří se neustále vzdělávají a pře-
mýšlejí o tom, jak s dětmi co nejlépe pracovat, 
vymýšlejí jim zajímavý program – a to vše ve 
svém volném čase – o víkendech a dovolených. 
Jsem přesvědčená, že aktivity jako skauting dě-
lají náš svět lepším.

Hanka Landová, 
maminka 2 skautů

Skauting můžete 
podpořit i vy

Skautské oddíly se neobejdou bez podpory svého 
okolí. Ať jste živnostníkem, obecní zastupitelkou 
či otcem malé skautky, vždy je něco, co můžete 

pro skauty ve svém okolí udělat. Ceníme si 
jakékoli podpory: finančních darů, věnovaného 

času, odborných znalostí, služeb, manuální 
zručnosti nebo materiálu. Možná stačí jen 

chvilka vašeho času. Více na:

www.skaut.cz/dobro 

Skauting zažívá 
skvělé časy

Díky tisícům dobrovolníků, 
kteří dělají spoustu práce 

jen za dobrý pocit

SLEDUJTE SKAUTSKÁ  
DOBRODRUŽSTVÍ ONLINE!

  skaut.cz
  fb.com/skaut
  twitter.cz/czskaut
  instagram.com/skautcz

Tento reklamní prostor věnovala společnost 
HB MEDIA. Z vděčnosti tisícům skautských 

dobrovolnic a dobrovolníků po celé zemi.

více o nich

”


